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ВИКОРИСТАННЯ МАТЕМАТИЧНИХ ІГОР У РОЗВИТКУ 

ДОПИТЛИВОСТІ ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ 

На сьогоднішній день у закладах дошкільної освіти освітній процес 

спрямовано на розвиток особистісних якостей дитини. Серед них виділяється і 

допитливість, як якість, яка надалі формує та розвиває пізнавальний інтерес. 

Допитливість спонукає людину до активного інтелектуального пошуку, 

дозволяє їй робити відкриття як для себе, так і для всього світу. Допитливість 

породжує геніїв: вчених, педагогів, математиків, інженерів – конструкторів, 

художників, багато з яких стали лауреатами Нобелівської премії. Дослідники 

епохи Ренесансу стверджують, що Леонардо да Вінчі говорив про допитливість 

як один із семи основних принципів, які допомогли йому розвинути в собі 

геніальність, і що вона може бути розвинена у кожній людині. У науковій 

літературі відсутня єдність думок про психолого-педагогічну природу цього 

феномена. Допитливість сприймається як риса характеру, рівень пізнавальної 

потреби, інтелектуальна якість, розумова активність людини. 

Багато дослідників так представляють цю якість: «Допитливий, активно й 

зацікавлено пізнає світ, тобто, цікавиться новим, невідомим у навколишньому 

світі (світ предметів і речей, світ відносин і у своєму внутрішньому світі). Задає 
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питання дорослому, любить експериментувати. Здатний самостійно діяти (у 

повсякденному житті, у різних видах дитячої діяльності)». Особлива гострота 

аналізованого питання наголошувалася Л.С. Виготським. Вчений 

характеризував тип навчання, що з'являється в дошкільному віці, як проміжний, 

між спонтанним, властивим дитині більш раннього віку, і реактивним, який 

властивий дітям шкільного віку. У дошкільному віці дитина вже може 

навчатися за програмою, яка задається дорослим, але тільки через те, як 

програма дорослих стає його власною програмою, зливається з природним 

ходом розвитку дитини. Цей тип навчання Л.С. Виготським називався 

спонтанно-реактивним. На думку Л.С. Виготського, наукові поняття не 

засвоюються і не заучуються дитиною, не беруться пам'яттю, а виникають і 

складаються за допомогою найбільшого напруження всієї активності її власної 

думки [1,с.39].  

При цьому математика може і повинна грати особливу роль у гуманізації 

освіти, у його орієнтації на процес виховання та розвитку дитячої особистості. 

Дитина росте, ось вона вже закінчує першу ланку системи освіти - дитячий 

садок, попереду на нього чекає школа. Якщо вона допитлива у дошкільному 

віці, її допитливість зростатиме й у шкільні роки[2,с. 29]. 

Тема дослідження «Використання математичних ігор у розвитку 

допитливості дітей середнього дошкільного віку» обрано не випадково. В 

математиці закладено великі можливості загального розвитку дитини: 

математичні знання сприяють удосконаленню пізнавальних процесів, а також 

формуванню особистісних якостей: цілеспрямованості, активності, 

організованості, здатності самостійно думати та приймати рішення. З кожним 

роком система освіти покращується, а ось методи навчання залишаються 

незмінними. 

У зв'язку з цим загострилася низка протиріч. На соціально-педагогічному 

рівні актуальність проблеми обумовлена протиріччям між необхідністю 

розвитку допитливості дітей дошкільного віку і практикою, що не завжди 

сприяє високому рівню дитячої допитливості. На науково-теоретичному рівні 
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актуальність проблеми зумовлена протиріччям між необхідністю теоретичного 

аналізу проблеми розвитку допитливості дошкільнят та недостатньою 

вивченістю названого феномена у сучасних психолого-педагогічних 

дослідженнях. На науково-методичному рівні актуальність проблеми 

обумовлена протиріччям між можливістю розвивати допитливість дітей 

середнього дошкільного віку в умовах ЗДО та недостатньою компетентністю 

педагогів у побудові педагогічного процесу за даним напрямом особистісного 

розвитку. 

Гра має найважливіше значення в житті маленької дитини. У дітей 

потреба у грі зберігається і займає значне місце й у роки їх навчання у школі. В 

іграх немає реальної обумовленості обставинами, простором, часом. Діти є 

творцями сьогодення та майбутнього - у цьому полягає чарівність гри. 

Зазначимо, що для  вихованців мета гри – у грі, а для дорослих, які 

організовують гру, є  інша мета - розвиток дітей, засвоєння ними встановленої 

кількості знань, формування певних навичок і умінь, вироблення тих чи інших 

якостей особистості. 

Розвиток пізнавального інтересу та допитливості у дошкільному віці йде 

в різних напрямках за педагогічної підтримки з боку дорослого. У процесі 

математичних ігор відбувається вирішення завдань, які сприяють процесу 

прискорення формування та розвитку у дошкільнят математичних уявлень. Такі 

ігри допомагають дошкільникам надалі успішно опановувати основами 

математики та інформатики. Діти отримують елементарні знання про множини, 

числа, величину і форму предметів, вчаться орієнтуватися в часі та 

просторі[3,с. 11]. 

Дослідження щодо використання математичних ігор у розвитку 

допитливості в дітей дошкільного віку є у роботах вчених і педагогів-практиків. 

Вченими Р.А. Березіною, З.А. Михайловою, Р.П. Незабутньою була розроблена 

методика формування математичних уявлень у дошкільнят через використання 

розвиваючих ігор. У своїй роботі «Сходинки творчості або розвиваючі ігри» 

педагог-новатор Б.П. Нікітін говорить про досвід застосування та використання 
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ігор, які дозволяють успішно розвивати творчі здібності дитини [2,c.72]. На 

етапі  розвитку елементарних математичних уявлень можна застосовувати ігри 

з елементами теорії рішення винахідницьких завдань (ТРВЗ). Робота з 

елементами ТРВЗ дає можливість більшою мірою вирішити завдання навчання 

математичної діяльності[2,с. 59]. 

Таким чином, процес бурхливого розвитку математичної науки і 

проникнення її в різні сфери знань обумовлює зростаючу роль математичної 

підготовки дітей. Новизну нашого дослідження ми бачимо в тому, що існуюча 

сьогодні система математичних ігор здатна розвинути допитливість до 

математики у маленької дитини, якщо вихователь створить умови, за яких 

дитина познайомиться з цікавим матеріалом, спробує свої сили, виявить 

інтерес, активність.  
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